

Beszámoló Szemők Zoltán mezőőri szolgálat tevékenységéről

2020. év

Üllői Közigazgatási Hivatal	
Dátum: 2021 APR 08.	
Helyszín: C-38-1	
Állomány: [üres]	Író: F.A.

Tisztelt Képviselőtestület!

Az éves beszámoló 2020. január 1 - 2020. december 31. közötti időszakot foglalja össze.

Működési területem Üllő Város közigazgatási határán belüli 1473 ha nagyságú mezőgazdasági terület a 400. számú főúttól északra, valamint a másik mezőőr szabadsága, egyéb távolléte esetén a főút déli oldalán lévő 1744 ha nagyságú mezőgazdasági terület. A területem nagyobb százalékban mezőgazdasági művelés alatt áll.

Feladatomban: Közigazgatási és környezetvédelmi ellenőrzések végzése, illegális szemétkeresés, szennyvízkibocsátás, terménylopások megakadályozása, illegális fakitermelés megakadályozása, intézkedések kezdeményezése.

Körzetem bejárását önkormányzati tulajdonú, Ford Ranger Pickup típusú terepjárával látom el.

A szolgálattal kapcsolatos eseményeket szolgálati naplóba jegyzem fel.

Együttműködés

A rendőrséggel, polgárőrséggel, közterület felügyelővel, gazdákkal, a földtulajdonosokkal, vadászokkal, vadőrökkel, erdészekkel, a környező települések mezőőreivel is napi rendszeres kapcsolatban vagyok, megosztjuk egymással a szerzett információkat.

A közös munka hatékonyabbá teszi a területek ellenőrzését, szabálysértések megakadályozását. Ilyenkor fő feladatunk a külterületen lévő gyanús személyek, illetve járművek hatósági ellenőrzése.

A mezőőrség és az Üllői Rendőrőrs együttműködési megállapodásának aláírásától, vagyis 2015. júliustól megkezdődtek a közös járőrszolgálatok az Üllői Rendőrséggel.

2020 utolsó negyedévéétől a Készenléti Rendőrségtől havi szinten lovas rendőr járőrszolgálat is segíti a munkánkat.

A közterület felügyelővel napi szintű kapcsolatot tartok, és hetente többször közös járőrözést végzünk, belterületen és külterületen egyaránt. Ezeknek a járőrözéseknek komoly eredményei voltak az elmúlt évben, valamint közösen, a hatósági irodán keresztül, elektronikus úton tettük meg az intézkedésekkel kapcsolatos rendőrségi feljelentéseket.

Vadkamerák

Az elmúlt évben 5 darab, modernebb vadkamerát vásároltunk, így folyamatosan 9 darab vadkamerát tudunk kihelyezni a területek hatékonyabb megfigyelésére, amik a kívánt eredményeket hozták is.

Egy kamera 4 email címre tud azonos időben képet küldeni, ezek a képek továbbításra kerülnek a 2 mezőőri és a közterület felügyelő telefonjára email és fotó formájában.

A kamerák által küldött képek alapján jobban fel tudjuk térképezni az adott területek forgalmát, kik és milyen időszakban járnak arra, így hatékonyabban tudjuk kiszűrni a nem oda való mozgásokat.

Sorompók

Üllő Város külterületén jelenleg összesen 26 darab sorompó van kihelyezve, amik az általunk rendszeresített lakattal vannak lezárva. Ebből 11 darabot júniusban Üllő Város Önkormányzata készíttetett és telepíttetett le az általunk megjelölt területekre. Külön meg szeretném köszönni a Város Üzemeltető Kft.-nek a gyors és precíz munkáját a telepítés során. A további 14 darab sorompó az előző években került kihelyeztetésre a vecsési gazdák által, akik üllői földtulajdonosok. Illetve 1 darab, a Kenderes utca végén található sorompót magam készíttettem és helyeztettem ki.

A sorompózások után, a pandémia időszaka alatt sajnos nem történt meg a szokásos évi nagyobb szemétszedés. Jelenleg a sorompókon belülrre be vannak zárva szemétkupacok,

azonban újabb nem került a bezárt területekre. Miután sikerül majd elszállíttatni, onnantól kezdve a területeken a tisztaság megőrzése lesz a fő feladat.

A területek hatékonyabb védele érdekében az elkövetkező időszakban még kb. 5 darab sorompóra lesz szükség, a területek hermetikusabb lezárásához.

Helyszínek:

- Kistemető dűlő, Péteri bekötőút felől
- Aldi mögött, Ilona út
- Boncz Tanya mögötti kanyar
- Hajcsár út vége (itt jelenleg földtorlasz van, katasztrófavédelmileg a bejutás körülményes, ezért látom indokoltnak inkább sorompóval védeni ezt a területet)

Ezzel a biztonságos külterületi munkavégzés úgy az erdészetben, úgy a mezőgazdaságban is kielégítőbb és megnyugtatóbb lesz. Ehhez nagy részben hozzájárul az is, hogy a szomszédos települések, mint Vecsés, Maglód, Ecsér, Gyömrő is megkezdte a sorompózásokat. A Vasadi területen sajnos még nem, pedig arra nagy szükség lenne.

Tűzestetek

A területemen három tűzeset volt:

- Péteri kisállomás, vasúti ároktűz
- Zsaróka út, K-Plast Kft. telephelyén
- Halomhatár utca külterületi részén

Szerencsére a Katasztrófavédelem gyors, hatékony munkájának köszönhetően sehol nem volt jelentősebb anyagi kár.

Szúnyoggyérítés

Üllő város szúnyoggyérítés két ízben történt, mind a kétszer közreműködtem a helyismeretem segítségével.

Közvilágítás

Üllő Város közvilágításának hibafelmérését Fülöp Árpáddal, külsős Rendvédelmi Bizottsági taggal közösen többször ellenőriztük. A hibajelentéseket ő továbbította az illetékes hibaelhárítók felé.

Illegális szemétkerakás

2020-ban 14 esetben tártunk fel illegálisan elhelyezett szemetet, hulladékot, építési törmelékot, melyben elkövetőre utaló adatokat találtunk. Mindegyik esetben feljelentést tettem Tóth Gábor közterület-felügyelővel közösen a szabálysértésekről, a szabálysértési eljárásról és a szabálysértési nyilvántartási rendszerről szóló 2012. évi II. Tv. 196 §-ában foglalt köztisztasági szabálysértés elkövetése miatt ismeretlen személy ellen.

Sorompó lakatrongálás

10 esetben történt a sorompókon lakatrongálás, ebből 3 esetet rögzítettek a vadkamerák. Ezekben az esetekben szintén elektronikus úton feljelentést tettem a szabálysértésekről, a szabálysértési eljárásról és a szabálysértési nyilvántartási rendszerről szóló 2012. évi II. Tv 177. §-be ütköző tulajdon ellenei szabálysértés, szándékos rongálás elkövetése miatt ismeretlen személy ellen. Mind a három esetben a rendőrség munkáját nagyban segítettük a bizonyíték erejű felvételekkel, az elkövetők több bűncselekménnyel is gyanúsíthatóak voltak.

Falopás

Falopás a saját területemen nem történt.

Márciusban a kollégám szabadsága ideje alatt, az ő területén az illetékes erdészettel felvettem a kapcsolatot, hogy merre, milyen hivatalos fakitermelési munkákkal találkozhatok. Jusztin István erdész elmondta, hogy az elmúlt időszakban 14 erdei köbméter fát ismeretlenek eltulajdonítottak. Ez az információ számomra új volt, ezért azonnal felmértem a helyszínt és vadkamerát helyeztem ki az elkövetők tettenérése érdekében. Valamint az erdészrel rendszeresen, több éjszakán keresztül közösen járőröztünk és megfigyeltük a területet, egészen addig, míg az összes hivatalosan kitermelt fa elszállításra

nem került. Ezen időszak alatt több falopás nem történt, köszönhetően a folyamatos jelenlétnek.

Betöréses bűncselekmény

Külterületi betöréses bűncselekmény történt az Ikarus vadászházban. Április 12-én, vasárnap délután 13 és 16 óra közt ismeretlen tettesek betörtek és 1 darab benzinmotoros fűkaszát és 1 darab benzinmotoros láncfűrész tulajdonítottak el. Az elkövetők ellen a rendőrség a nyomozást megkezdte.

Gyáli-patak

2020 áprilisában a Gyáli-patak erősen szennyezett, a Pest Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság és a Duna Völgye Csatornázási Vállalat hivatalosan értesítésre került. A Monor Katasztrófavédelmi Kirendeltség az eljárás során az alábbiakat állapította meg.

A Gyáli-patak üllői szakaszán több helyen erős vízszennyezés tapasztalható, a Monor és Üllő közötti vasútvonal melletti patak szakaszon nagymértékű kommunális szennyvíz szennyezés tapasztalható, az érezhető szag is erre utal. A patak vize barna, zavaros, szilárd összetevők is láthatók benne. Az aszályos idő ellenére a vízszint akár 1 m-rel is magasabb a szokásosnál. A patak M4 melletti szakaszánál a szomszédos, művelés alatt álló szántófield is a patak vizétől szennyezett, a magas vízállás miatt a töltés alatt a víz átszivárog a szántófieldre. A szemle során megvizsgálták a Gyömrői vízmű bekötővezetékénél uralkodó viszonyokat, minimális habzástól eltekintve a bekötő cső előtti és utáni szakaszon a víz színe és szemmel látható egyéb tulajdonságai hasonlóak. Az utolsó vizsgálati pont a Gyáli-patak felsőbb szakaszánál található monori szennyvíztelep bekötő vezetéke volt. Itt a beáramlás előtti szakasz relatíve tiszta esővíz, a telepről kiáramló, a patakba befolyó víz pedig barna színű, de nem tartalmaz szilárd alkotóelemeket.

A szemle időpontjában tapasztaltak alapján a Katasztrófavédelmi Kirendeltség ténymegállapítása szerint egyértelműen nem lehet megállapítani a szennyezés forrásának helyét és időpontját.

A későbbiekben, június végefelé a kiszivárgás és kiöntés területén a Duna Völgye Csatornázási Vállalat Üllő és Péteri közti szakaszon kb. 300 méteren végzett kisebb mértékű kotrást. A csatorna partján, a vasút felőli oldalon a patakából kitermelt iszapot közvetlenül az

önkormányzati tulajdonú útra tette, mellyel azt érte el, hogy az út járhatatlan és most az ottlévő földtulajdonosok termőföldjén járnak a mezőgazdasági vontatók. Nagyobb mértékű helyreállítási munkák nem történtek, gyakorlatilag változatlan minden.

Összegzés

Működési időszakunk alatt a mezőgazdasági eszközök, felszerelések, öntözőberendezések, szivattyúk és alkatrészek eltulajdonítása nem történt.


Legfontosabb célunk az, hogy környezetünk állapota megfelelő legyen, felszámolásra kerüljenek az illegálisan lerakott építési törmelékek, hulladékok, megszűnjenek a falopások és terménylopások.

Összességében elmondható, hogy a mezőőri szolgálat tevékenysége, közreműködése a közterület-felügyelővel, a helyi vadásztársaságokkal, rendőrséggel, polgárőrséggel, a helyi gazdákkal eredményes és megfelelő.

A több éves következetes területi munka eredményeként napjainkra, így a 2020. évre is elmondható, hogy a külterületi ingatlanokon elkövetett tulajdon elleni cselekmények száma minimálisra csökkent. A beszámoló időszakában a legtöbb gondot az illegális hulladék elhelyezés megakadályozása, illetve az elkövető személyének a felderítése jelentette.

Továbbra is megelőzésben látjuk a munka fő lényegét, a mezőőri jelenlétünk a területen komoly visszatartó erővel bír.

2021. április 1.



Szemők Zoltán

Mezőőr